

“小羽毛”拉动“大产业” 国产羽绒走向国际

近日,多地冷空气来袭,降温明显,不少人预备购买羽绒服。受羽绒服填充物价格上涨影响,今年羽绒服成交价格也呈上涨趋势。与此同时,某国际羽绒服品牌因“指鸭为鹅”而引发消费者不满,“进口万元鸭绒服不如国产千元鹅绒服”话题引起舆论热议。

进口品牌“指鸭为鹅”,引发消费者不满

日前,有消费者发现自己购买的一件上万元的某进口奢侈品牌鹅绒服,内料却是鸭绒。此事发酵后,大家纷纷开始重新审视进口品牌的性价比。

在中国羽绒服市场上,国际品牌占据主流多年,可谓收入颇丰。据披露,2024财年,某进口羽绒服品牌的大中华区成为第一大市场,销售额同比增加47.0%,甚至超越了美国和加拿大市场,占总收入的比例达到31.7%。

但高昂的定价之下,“洋品牌”与国产品牌的性价比未必有根本差异。此番“挂羊头卖狗肉”也并非进口羽绒服品牌第一次“翻车”。早在2021年,有“羽绒服界的爱马仕”之称的加拿大鹅便因《退换货条款》对中国大陆消费者区别对待而陷入负面舆论风波之中。与此同时,其也因填充物名不副实、虚假宣传被上海市黄浦区市场监督管理局罚款45万元。

国际羽绒服品牌陷入风波之时,消费者开始将视线转移到国产品牌身上,在普遍对比中外羽绒服后发现进口羽绒服绒子每克单价最高是国产的26倍。而多个国产羽绒服品牌用料更好、价格更实惠,这些国产品牌被网友发掘,认为

“不输国际大牌,具有出众的质价比”。

国产羽绒服性价比不输国际大牌

上万元的进口奢侈品牌羽绒服和千元国产羽绒服,消费者怎么选? 服装行业协会专家蔡涛建议消费者:从性价比考虑,上万元的国际大牌鸭绒服不如千元的国产鹅绒服,一大重要原因在于中国早已成为众多国际知名羽绒服品牌的核心原料供应商。

有国内羽绒填充物供应商表示,中国是全球最大的羽绒填充物供应地,市面上的国际大牌大多都在使用国产羽绒。尤其是欧美、日韩等发达国家和地区对中国羽绒制品的需求持续旺盛。中国羽绒工业协会理事长、国际羽绒羽毛局副主席姚小蔓介绍,中国是全球最大的羽绒生产国,羽绒资源丰富,占据全球羽绒行业70%—80%的市场份额。

早有业内人士指出,国产羽绒服整体质量并不比国外产品差,甚至在羽绒加工能力和工艺水平上居于世界领先地位。比如,影响羽绒服保暖性和舒适度的3个最重要指标:绒子含量、充绒量、蓬松度,国产羽绒服都有不错的表现。2017年,中国羽绒工业协会委托国际羽绒毛检测实验室(IDFL)和广州纤维产品检测研究院(GITF)两家在羽绒检测方面的权威检测实验室,对来自中国、法国、匈牙利和波兰的13个绒样进行了检测,结果显示:13个样品中品质最高的羽绒来自中国。原料优势加上中国制造的工艺水准,能够保证国产羽绒服的品质和整体耐用性。

《羽绒羽毛》标准或有较大改动

拟增加“再生羽绒羽毛”等多个术语

本报讯(记者 史晓菲)日前,记者从中国羽绒工业协会标准化技术委员会(以下简称“中国羽协标委会”)第二届三次工作会议上获悉,即将出台的GB/T 17685《羽绒羽毛》征求意见稿中或将对原标准术语和定义进行较大程度的改动,例如,增加“原生羽绒羽毛”“再生羽绒羽毛”等多个术语和定义。

记者了解到,中国羽协标委会第二届三次工作会议主要重点审议GB/T 17685《羽绒羽毛》和GB/T 10288《羽绒羽毛检验方法》的工作组草案,并且该次会议是征求意见稿出台之前的最后一次讨论,重要意义不言而喻。中

国羽绒工业协会名誉理事长、中国羽协标委会主任委员姚小蔓强调,两项标准是行业的基本标准,关乎产业发展方向。

GB/T 17685工作组草案对术语和定义进行了较大程度的改动:新增“粗洗羽绒羽毛”“精洗羽绒羽毛”“原生羽绒羽毛”“再生羽绒羽毛”等多个术语和定义,并参考IDFB标准对“绒子”“大毛片”“陆离毛”“绒丝”等进行了修订。另外,标准新增了“粗洗羽绒羽毛”质量要求及“精洗羽绒羽毛”的基本要求。在会议上,代表对以上内容基本达成共识,并对“绒丝+羽丝”“陆离毛”“浊度”

羽绒市场不断增长 “小羽毛”拉动“大产业”

事实上,轻盈的“小羽毛”正拉动着一个庞大的产业:从上游的水禽养殖到中游的羽绒加工,再到下游的羽绒制品的生产,中国羽绒产业已形成了成熟的供应链。

在羽绒原料生产方面,中国拥有丰富的鹅鸭养殖资源。江苏、浙江、安徽、广东等地是我国重要的羽绒原料生产基地。

安徽省六安市以其丰富的羽绒资源和成熟的加工技术,成为中国羽绒产业的重要基地之一。六安市海洋羽毛有限公司的仓库里,整齐堆放着大量装好袋的鹅绒,每袋20公斤,价值高达2万元。这些鹅绒经过严格的筛选和处理,最终被送往全国各地的羽绒服装制造厂。据工作人员介绍,一车装满4吨鹅绒的货车,大约可以制作2.5万件羽绒服。

河南省濮阳市台前县,作为全国知名的羽绒生产加工基地,每年有16万个深加工羽绒原料和3500万件(套)加工羽绒服及羽毛工艺品从这里发往世界各地。台前县羽绒协会会长白宗仓表示,台前县羽绒产量占全国羽绒总产量的三分之一,其产品远销韩国、美国、德国、澳大利亚等全球几十个国家和地区,被誉为“软黄金”。

中游的羽绒制品加工企业则通过先进的生产工艺和技术,将羽绒原料加工成各种高品质的羽绒制品。例如,在羽绒的清洗和加工环节,一些企业采用了

环保型的清洗剂和先进的清洗工艺,有效去除羽绒中的杂质和异味,提高了羽绒的清洁度和蓬松度。也有企业通过研发新型的填充材料和面料,提高羽绒制品的保暖性能和舒适度。

此外,科技创新在产品设计和功能创新方面也发挥了重要作用。一些企业推出了具有智能调温、防水透气等功能的羽绒制品。例如海洋羽毛作为工信部专精特新“小巨人”企业,研发出了阻燃羽绒、防静电羽绒、防水羽绒、彩色羽绒、芬芳羽绒等多项创新产品。这些产品满足了市场的多样化需求,还提升了产品的附加值,为羽绒产业的发展注入了新的活力。

下游的销售渠道也在不断拓展和完善。除了传统的实体店销售外,电商平台的兴起为羽绒制品的销售以及羽绒企业提供了更广阔的市场空间。

随着人们生活水平的提高和对品质生活的追求,羽绒服、羽绒被等羽绒制品在消费者眼中不仅是提供温暖的“实用器”,更是展现时尚与品味的“美丽神器”。在时尚与保暖的双重需求推动下,羽绒市场近年来呈现出持续增长态势。据中商产业研究院发布的报告,2023年中国羽绒服市场规模为1960亿元,同比增长15.81%,预计2024年市场规模将达2270亿元。

随着越来越多的消费者发现国产羽绒服的高品质和性价比,并愿意为优质国货买单,优质国产羽绒服品牌被期待早日“崛起”,在国际市场上占据一席之地。(综合)

持续发展的理念,也在逐步带动和引领国内市场的变化和 demand。2020年开始,中国羽协标委会对再生羽绒市场进行了深入调研,并陆续启动、发布再生羽绒团体标准的相关工作,与国内知名企业探讨再生羽绒循环利用的可行性方案。

姚小蔓表示,标准化工作是推动羽绒行业高质量发展的重要引擎,通过标准的制修订,可有效规范市场秩序,避免低价恶性竞争,不仅有助于促进企业的技术创新和质量提升,还能保障产品的可靠性和稳定性,促进市场健康稳定可持续发展。她指出,中国作为世界上最大的羽绒及制品的生产国、出口国和消费国,标准化工作一定要做到全球引领。

随着国际社会绿色环保可持续发展理念的不断增强,国际市场对再生羽绒的需求量也在不断增加,一些国外品牌商指名要用再生羽绒。这种可

等多项常规指标的修订展开讨论。

GB/T 10288工作组草案重点是羽绒蓬松度、种类鉴定和pH值检测方法的修订。

标准的修订反映出产业的变化。比如,拟增加的“再生羽绒羽毛”就是与时俱进的典型表现。我国作为全球最大的羽绒及制品生产、出口和消费国,羽绒行业的回收利用可持续发展也应该走在世界的前列。

随着国际社会绿色环保可持续发展理念的不断增强,国际市场对再生羽绒的需求量也在不断增加,一些国外品牌商指名要用再生羽绒。这种可

正如一件羽绒服的核心在于优质羽绒,羽绒服品牌发展的核心在于过硬的品质。保暖性能、舒适度和耐用性是消费者最关心的问题,国产品牌应当以品质为基石,持续投入研发,提升产品工艺,确保每一寸羽绒都经得起严寒的考验,提升产品竞争力。

但是,酒香也怕巷子深,只闷声做产品并非上策。国产品牌应当借鉴国际品牌的成功经验,通过创新营销手段和品牌故事,提升自身品牌影响力。不仅要学习国际品牌在形象塑造、市场定位上的精准策略,更要探索如何在消费者心中建立起品牌忠诚度。

此外,国产羽绒服品牌还应加强渠道建设,拓展国内外市场。除了传统的线下渠道,相关企业可以利用好线上渠道,比如电商平台、社交媒体等进行产品销售和品牌推广,此次“出国”的网货严选“中国大鹅”就是范例。企业还可以通过参加国际展会、建立海外销售网络等方式,拓展国际市场,提高品牌的国际竞争力。

国产羽绒服品牌高端化之路刚刚起步,只有筑牢品质基石,树起品牌旗帜,才能在激烈市场竞争中不止步于一时“热闹”,保持长久的“温度”。

(唐 瑞)

市场监管

本报讯(记者 王 儒 □ 林士卿 兆彬 范晓芳)近日,福建省三明市三元区市场监督管理局在处理某便利吉涉嫌销售假冒南孚电池侵犯注册商标专用权案中表现出色,成功查处并妥善调解,其推行在福建全省首创“查处+调解”“以销代赔”新模式工作机制成效显著。

9月9日,三元区市场监督管理局执法人员携手南平南孚电池有限公司打假办工作人员,对辖区内南孚电池销售商家展开检查。在检查某便利店时,发现货架上有待售的部分5号和7号南孚碱性电池,经南孚公司打假人员现场初步鉴别,与原产品存在差异。当日,三元区市场监督管理局迅速对涉嫌侵权南孚电池的假冒

甘肃动态

本报讯(记者 陆 俊)由住建部、人社部、中华全国总工会共同举办的2024年全国行业职业技能竞赛——全国住房城乡建设行业职业技能大赛日前在安徽省合肥市落下帷幕。来自全国32支代表团的401位参赛选手经过2天的激烈角逐,决出了团体奖和个人奖。甘肃省代表团获得大赛优秀组织奖。

来自甘肃的参赛选手参加了建筑信息模型技术员1/S、钢筋工、砌筑工、管工4个赛项的比赛。

甘肃七建的参赛选手赵凤苗参加了砌筑工比赛。他说:“我们的成绩未能达到预期挺遗憾的。由于赛前培训时间较短,在使用大型切割设备时经验不足,导致切割时间过长,精度不够,影响了整体作品的质量。这次大赛使我们积累了宝贵的经验,让我们更加明确了未来的努力方向。在今后的比赛中,我们一定能够取得更好的成绩。”

党的二十大代表、全国劳动模范谢昌盛来自甘肃建投六公司,他担任此次钢筋工组比赛的裁判。他坦言:“我们的选手没有取得理想名次与参加全国大赛的机会少、比赛场场、技术发挥失常有一定关系。加之我们的产业工人文化程度偏低,长期在一线工地干活,疏于理论知识的学习,在理论考试方面失分不少,影响了名次。”

甘肃省代表团观摩组负责人,甘肃建投群众工作部部长、工会副主席葛泽说,尽管甘肃省的参赛选手都是经过省内各类职业技能大赛选拔出的优秀工匠,代表甘肃省建筑行业的最高水准,但从比赛成绩来看,与建筑强省的工匠相比,仍有不小的差距。通过比赛,选手们增长了见识,知道自己的短板和不足在哪里,找到了今后努力的方向和目标,这才是此次参赛最大的收获。

甘肃省住建厅召开今冬明春供热采暖工作视频调度会

本报讯(记者 陆 俊)10月31日,甘肃省住建厅党组书记、厅长苏海明组织召开了全省今冬明春供热采暖工作视频调度会。会议总结了甘肃省集中供热专项整治工作成效,深入研判面临的形势和问题,部署下一阶段集中供热工作。

会议要求,各地要牢固树立以人民为中心的发展思想,把保障冬季供热采暖摆在更加突出位置,从提升供热效能、加强运行监管、保障用能需求、落实安全生产措施、提升服务水平、加快供热项目建设等六个方面协同发力,持续提升全省供热采暖保障能力和服务质量。会议强调,各地要抢抓“两重”“两新”政策机遇,全力推进建筑和市政基础设施设备更新,加快编制城市地下管网和地下综合管廊建设改造实施方案,科学谋划项目,积极争取各类资金支持,推动供热设施设备、管网改造工作取得实效。

甘肃省住建厅分管领导及有关处室负责同志在省主会场参加会议。各市州住建局、兰州新区城建交通局有关负责同志通过视频参加会议。

甘肃省人社厅、省社保中心:

为民服务有温度

本报讯(记者 陆 俊)10月30日上午,甘肃省人社厅和省社保中心分别迎来了几位送锦旗的特殊客人,他们是原阿干镇煤矿职工子弟中学的退休教师代表张江河、何存发、唐古良以及阿干镇煤矿子弟一小的退休教师代表郑西儒。四位老人虽已年过花甲,但仍然抑制不住对人社部门心系群众,千方百计为他们帮办实事、解决后顾之忧的感激之情。

2023年6月,原阿干镇煤矿职工子弟中学的教师张江河、何存发信访反映该校于2003年6月移交前企业职工基本养老保险缴费中断和缴费年限认定相关问题。该信访问题是企业改制大背景下的历史遗留问题,时间久远、情况复杂,涉及政策调整核查、资料收集完善、向上汇报对接等大量繁重的工作。在接到信访反映之后,甘肃省人社厅主要领导高度重视,第一时间指示要求尽快核查

妥善处理。甘肃省社保中心随即成立工作专班,采取“一企一策”的办法,通过查阅历史资料、集体研究的方式,全方位收集佐证资料,依规依策、合情合理地解决历史遗留问题。8月28日,甘肃省社保中心完成153名工作人员企业职工基本养老保险缴费明细系统录入工作;9月13日,完成65名已退休人员的企业职工基本养老保险和机关事业单位工作人员基本养老保险账户转移合并工作;10月15日,完成65名退休人员新老办法对比实发工作,补发养老金233万元。剩余88名工作人员为2022年后退休人员和在职人员,社保中心工作人员将按照养老保险经办流程,持续做好转移接续、待遇测算等经办服务工作。

至此,原阿干镇煤矿职工子弟学校老师信访问题得以全面妥善解决,因此有了开头感人的一幕。

本报讯(记者 陆 俊)10月30日上午,甘肃省人社厅和省社保中心分别迎来了几位送锦旗的特殊客人,他们是原阿干镇煤矿职工子弟中学的退休教师代表张江河、何存发、唐古良以及阿干镇煤矿子弟一小的退休教师代表郑西儒。四位老人虽已年过花甲,但仍然抑制不住对人社部门心系群众,千方百计为他们帮办实事、解决后顾之忧的感激之情。

2023年6月,原阿干镇煤矿职工子弟中学的教师张江河、何存发信访反映该校于2003年6月移交前企业职工基本养老保险缴费中断和缴费年限认定相关问题。该信访问题是企业改制大背景下的历史遗留问题,时间久远、情况复杂,涉及政策调整核查、资料收集完善、向上汇报对接等大量繁重的工作。在接到信访反映之后,甘肃省人社厅主要领导高度重视,第一时间指示要求尽快核查

妥善处理。甘肃省社保中心随即成立工作专班,采取“一企一策”的办法,通过查阅历史资料、集体研究的方式,全方位收集佐证资料,依规依策、合情合理地解决历史遗留问题。8月28日,甘肃省社保中心完成153名工作人员企业职工基本养老保险缴费明细系统录入工作;9月13日,完成65名已退休人员的企业职工基本养老保险和机关事业单位工作人员基本养老保险账户转移合并工作;10月15日,完成65名退休人员新老办法对比实发工作,补发养老金233万元。剩余88名工作人员为2022年后退休人员和在职人员,社保中心工作人员将按照养老保险经办流程,持续做好转移接续、待遇测算等经办服务工作。

至此,原阿干镇煤矿职工子弟学校老师信访问题得以全面妥善解决,因此有了开头感人的一幕。

妥善处理。甘肃省社保中心随即成立工作专班,采取“一企一策”

的办法,通过查阅历史资料、集体研究的方式,全方位收集佐证资料,依规依策、合情合理地解决历史遗留问题。8月28日,甘肃省社保中心完成153名工作人员企业职工基本养老保险缴费明细系统录入工作;9月13日,完成65名已退休人员的企业职工基本养老保险和机关事业单位工作人员基本养老保险账户转移合并工作;10月15日,完成65名退休人员新老办法对比实发工作,补发养老金233万元。剩余88名工作人员为2022年后退休人员和在职人员,社保中心工作人员将按照养老保险经办流程,持续做好转移接续、待遇测算等经办服务工作。

至此,原阿干镇煤矿职工子弟学校老师信访问题得以全面妥善解决,因此有了开头感人的一幕。

此次行动极具典型意义。“查处+调解”双管齐下,“以销代赔”长效规范。三元区市场监督管理局主动作为,联合南孚电池厂家打假人员对辖区商户进行检查,高效处理侵权案件。同时,与南平市延平区知识产权纠纷人民调解委员会的工作

人员一起,对七家销售假冒南孚电池的商户开展知识产权侵权纠纷调解工作,且全部调解成功。其中,创新性的“以销代赔”调解方式,通过采购或代销正品南孚电池及相关产品替代单纯经济赔偿,妥善化解了知识产权纠纷,让厂家满意、商户接受,产生了良好的社会效益和经济效益,有力彰显了知识产权部门“打击侵权、优化营商环境”的坚定决心。

公告栏
拍卖公告 受委托我公司在中拍平台(平台网 https://paimai.cai123.org.cn)拍卖废旧设备、及库存物资白酒、景德镇陶瓷一批拍卖成交为止,第一次拍卖时间11月16日,详情查阅上述平台搜索“贯通拍卖”,开拍前标的所在地看样。报名咨询:15546469400杨经理。
黑龙江贯通拍卖有限公司 2024年11月8日 拍卖公告 受某单位委托机动车公开拍卖,公告如下:一、拍卖时间:2024年11月15日10:00;二、标的展示时间:2024年11月08日至11月13日17:00;三、标的展示地点:委托方所在地;四、拍卖地点:中拍平台,五、具体事项联系马先生,咨询电话:18636195053。
山西公共资源拍卖有限公司 2024年11月08日 拍卖公告 接受委托,天津瑞信国际拍卖有限公司,定于2024年11月28日10时-29日10时(延时除外),对翡翠手镯、字画、文玩杂项等(见目录),以网络竞价方式公开拍卖。网址:paimai.cai123.org.cn。咨询、登记、展示地点:天津市南开区天开广场5-1004。展示时间:2024年11月16日-17日(电话预约)。咨询电话:13512913500。
2024年11月8日 拍卖公告 受委托,我公司对以下物资:废旧物资、废焊丝、废金属、废铜材、废钢筋头、废旧钢板、废台车、废设备、废工程车辆、废电缆、废电机、废变压器、废动板房、废彩钢、废塑料、二手车、水柜罐、办公用品、废木料、龙门吊等以及珠宝、首饰、文玩、房产、土地、股权等面向社会公开拍卖。一、拍卖时间:2024年11月8日-2024年12月11日;二、00、13:30、14:00、14:30、15:00、15:30、16:00、16:30、17:00、17:30、18:00、18:30、19:00、19:30、20:00、20:30;三、拍卖地点:中拍平台(https://paimai.cai123.org.cn)三、展示时间:标的开拍前48小时;四、展示地点:标的所在地;五、报名时间:截止开拍前;六、竞买保证金:缴纳竞买保证金须联系拍卖公司或详见拍卖会竞买须知;七、按拍卖会的要求缴纳竞买保证金。户名:河北玖资拍卖有限公司。账号:9550880233428700123。开户行:广发银行槐安路支行。电话:18132605877。
河北玖资拍卖有限公司 遗失声明 贵州博进生物科技有限公司遗失公章:5227300000227、财务章:5227302110384,声明作废。
遗失声明 台州市椒江一聚建材批发经营部遗失公章,编码:33100211616977,声明作废。
遗失声明 安农县秦山镇蓝盾加油站,统一社会信用代码9122012269147341不慎遗失公章编号:2201223161273,声明作废。
变更公告 松原市能源电力发展促进中心,统一社会信用代码:12220700MB1M52144F,变更法人,原法人唐彦龙变更为郭忠仁(身份证号码:222324196808017516),特此声明。
遗失声明 陕西御峰兴工贸有限公司遗失财务专用章,编码:6108270034855,声明作废。
遗失声明 德县湘润建筑劳务有限公司(统一社会信用代码:91430723MA4RFF6TG2F)遗失公章一枚,声明作废。
遗失声明 福州市东春劳务有限公司(统一社会信用代码:91522702MAC9YVAL33)遗失公章:5227023120905,声明作废。
遗失声明 河南京远物资有限公司遗失公章,编码:(4108810067940)、财务专用章,编码:(4108810067941),声明作废。
遗失声明 台州天隆祥模具有限公司遗失公章,编码:33100310085683,声明作废。
遗失声明 台州万帮模具有限公司遗失公章,编码:33100310165436,声明作废。
遗失声明 南洛旭德鞋业有限公司 遗失公章:6110230044409、财务章:6110230044408。合同章:6110230044406。法人章(朱维涛):6110230044405,声明作废。
遗失声明 北京市萃华金店不慎将法人章(郭明怡)丢失(无防伪码),特声明作废。
遗失声明 河南畅思建筑工程有限公司(统一社会信用代码:91411628MA47K7KR43F)遗失法人章(曹建强)一枚,声明作废。
遗失声明 贵州智集源再生资源回收有限公司遗失公章:5227302117887、财务章:5227302117888、发票章:5227302117889。合同章:5227302117890。法人章(萧亮):5227302117891,声明作废。
遗失声明 吉林省利来化工有限公司(统一社会信用代码:91220700MADXPI84C)遗失合同章:2207034746629,声明作废。
遗失声明 贵州澜景文化传媒有限公司遗失财务章:5202025015835,法人章(龙毅):5202025015836,声明作废。
遗失声明 贵州省都匀市敬康源医药有限公司遗失公章:5227016251325,声明作废。
遗失声明 贵州省都匀市福不堂药业有限公司遗失公章:5227012004660,声明作废。
遗失声明 驻马店盛兴商贸有限公司 遗失公章:4128210052294、财务章:4128210052295、法人章:4128210052298,声明作废。
登报电话:13080793002